

На конференции «Гуманитарные последствия применения ядерного оружия», прошедшей в Осло 4-5 марта 2013 г., были заслушаны доклады экспертов в различных областях о последствиях от применения ядерного оружия. Темами презентаций были системы готовности и оперативного реагирования, а также средне- и долгосрочные последствия, связанные с человеком, развитием и экологией.

Целью конференции было показать основанное на фактах понимание последствий для человека от применения ядерного оружия и создать условия для предметной дискуссии об этих последствиях с представителями стран-участников конференции, ООН, других международных организаций и гражданского общества.

В конференции принимали участие делегации из 127 стран, ООН, Международного комитета Красного креста, движения Красного Креста и Красного Полумесяца и гражданского общества. По мнению председателя, столь широкое участие отражает растущую глобальную озабоченность последствиями от применения ядерного оружия, а также признание принципиального значения этой проблемы для всех нас.

В презентациях и обсуждениях можно было выделить несколько ключевых моментов:

- Маловероятно, что какое-либо государство или международный орган сможет должным образом справиться с чрезвычайной ситуацией гуманитарного характера, возникшей из-за применения ядерного оружия, и предоставить необходимую помощь пострадавшим. Более того, даже если будут предприняты попытки организовать такую помощь, вероятно, ее не удастся наладить.
- Накопленный опыт использования и испытаний ядерного оружия продемонстрировал его разрушительные последствия – как непосредственные, так и отдаленные. В то время как политические условия могут меняться, разрушительный потенциал ядерного оружия остается неизменным.
- Последствия применения ядерного оружия, независимо от его причины, не будут сдерживаться государственными границами и поразят государства и народы как в региональном, так и в глобальном масштабе.

Данная конференция преследовала цель представить ключевые аспекты гуманитарных последствий применения ядерного оружия. В ходе обсуждений ряд стран выразил интерес в дальнейшем изучении этого важного вопроса с тем, чтобы обеспечить глобальное участие. Страны выразили заинтересованность в продолжении обсуждений и расширении дискурса по гуманитарным последствиям применения ядерного оружия. Председатель поддержал предложение делегации Мексики провести следующую конференцию у себя в стране.